

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



掌中安徽
微信二维码



掌中安徽
APP客户端



星报官方微博



安徽24小时

非常道

周鸿祎：
创业者需要不端、不装，有点“二”

360公司创始人周鸿祎表示，“不装、不端，有点‘二’”从某种角度来讲，是其一直弘扬的创业者精神，所谓“不装”，就是要实事求是，要坦荡，不要说假话。“不端”是指不端架子，不把自己当成功人士，而是把自己放空。很多人认为“二”是个贬义词，但“二”更是一种大智若愚，“二”的精神也是一种创新的精神，创新是要想别人不敢想的事，不从众。 @新华网

微声音

爱哭的孩子易发胖

近日，美国纽约州布法罗大学举行了一项研究，对105名9~18个月大的婴儿进行了测试。研究发现，爱哭闹的孩子更容易变胖，因为他们更容易得到食物奖赏，而且需要更长时间才能平静心情。研究人员表示：“行为差异早在婴儿期就出现了，这些差异会影响健康。” @生命时报

热点冷评

家长“护犊” 须理智与守法当先

□杨玉龙

近日，一则名为“两幼儿争抢玩具，宁波年轻妈妈狠掴4岁女孩”的帖子在东方论坛受到众多网友关注。帖子中，宁波海曙区一家游乐园内，两名女童在争夺玩具时有拉扯争吵，其中一名女童的家长上前“护犊”，先后多次打向另一名女童。海曙石碶派出所就此事的处理向本报进行了通报，打人者行政拘留10天罚款500元。(6月28日《现代金报》)

父母爱护孩子无可厚非，当孩子受到欺负无力反抗时，父母也有责任出面进行解决。况且，这也是人之常情。但是，成人毕竟不同于孩子，解决问题时，理智思考和举动是首要的，头脑一热不管不顾，脏字脱口而出，更甚至是大打出手。如此，不仅不利于问题的解决，也不利于给孩子“出气”，一旦伤及对方，更难逃法律的制裁。

家长“护犊”逾越法律边界，不仅自己难逃法律制裁，也是对自家孩子的负面向导。比如，就会给孩子树立靠打解决事端的榜样，甚至于靠以暴制暴来解决。这对孩子的身心成长均不利。所以，即便孩子遭到了欺负，也应该通过合理且恰当的方式来解决。倘若因“护犊”触犯法律，而因此被拘留或判刑，这不是对孩子的“爱”而是“害”。

家长“护犊”，为的就是给孩子以安全，但更为重要的是用自己的言行来引导孩子，比如，多与人为善，教育他们在遇到与他人产生纠纷时，依法合情合理解决争端才是根本。倘若由着自己的性子来，不仅会惯出“熊孩子”，更不利于他们以后的人际交往。可以说，家长作为孩子的监护人和第一任老师，应该将优秀的品格传递给他们。

更何况，孩子间吵闹，甚至抢夺玩具，本就正常不过。尤其是，在人员集中的娱乐场所，即便孩子互不认识，但是在一起游戏中也会慢慢变得熟悉起来，在期间也难免会有磕碰。而作为家长，除了监护好他们不惹事打架，更重要的是面对他们的小纠纷时，要善于进行调解。

总之，家长“护犊”须理智与守法当先，面对孩子间的冲突，家长理应多些耐心，即便孩子不幸受伤，也应该寻求私下调解或法律渠道进行解决。

患者“被出院” 暴露医保制度瑕疵

□苑广阔

时评

家住广州天河的范先生最近几个月辗转了5家医院，如今再次面临“被出院”；家住广州荔湾的黄女士已经被“15天出院”困扰了整整5年，如今每月还要担心父亲接下来该转去哪家医院。(6月28日新华网)

面对患者一方的遭遇，医院方面也很无奈，因为凡是“被出院”的患者，理由基本都是一样的，那就是“医保限额”。所谓“医保限额”，就是住院病人达到个人医保报销额度的上限以后，就会被要求出院或转院。而这个医保限额额度也因人而异，因院而异，但只要患者住院的医保花费超过这个数额，就会被医院要求转院。

政府社保机构之所以出台“医保限额”的规定，初衷是好的，那就是防止部分患者或医院过度医疗的问题，比如患者明明达到了出院标准，却赖在医院不走，这样的患者多了，势必会造成医保资源的浪费甚至是透支，这对其他患者显然不公平的。但是初衷的美好，却可能会导致结果的不堪，那些因为“被出院”的频频吐槽的患者和家属，就是证明。

现实中，很多医院为了便于管理，同时避免患者的住院平均费用超过医保平均定额，就采取把限额分解到科室，又把指标下达到医生的做法，并且和医生的考核、奖金等等挂钩，对



“被”出院 王恒/漫画

此医生除了被动执行，也很无奈。

但是从根本上来说，在患者疾病没有康复情况下，从一个医院转到另外的医院，花的还是医保的钱，所以转院并没有给医保省钱，却折腾了无辜的患者，这只能说明当前的医保制度存在“瑕疵”。既然存在“瑕疵”，就应该结合患者的需要和医院的工作，给予改进和完善，在保障医保资金不被浪费和占用的情况下，避免患者“被出院”的问题。

“按病种分值付费”是可以值得考虑的方向，它的大体思路，就是在基本医疗保险统筹基金支付的住院医疗费用的总额预算内，根据各病种均次费用确定相应的病种分值，按照医疗机构服务能力和水平确定医院系数，年终医保经办机构根据医院得到的总分值和系数，按约定规则进行住院费用结算的付费方式。这样一来，就可以最大限度保障患者的疾病得到治疗，同时又避免病还没有治好就“被出院”，同时也方便医院方面的管理和服务。

时事乱炖

导游成“胡导”，监管要加强

□王丽美

在群众的文化旅游需求高速增长的当下，景区导游随意讲解、编造一些奇闻轶事等现象十分常见，严重影响了旅游整体质量的提升。想必多数游客在景区都听过不少“闻所未闻”的野史、艳史、宫斗、传说。导游这边说得绘声绘色、唾沫横飞，游客那边听得津津有味、啧啧称奇。(6月28日《人民日报》)

对于导游胡侃的场景，笔者深有体会。去年在欧洲的旅游大巴上，国内带队的导游一路上滔滔不绝，但有些实在是时间混乱，缺乏逻辑，属于天花乱坠的神吹“胡导”。笔者忍不住上前问了几个问题，他没想到会有人听得津津有味，还叫笔者不要打断导游，让人感到无奈又搞笑。

旅游是一种宝贵的经历，是一个民族的共同文化传统在旅游过程中的特殊表现。导游在旅行途中起着非常关键的文化传播作用。让游客听到真实的故事、了解真实又生动的历史、文化信息是导游的义务和责任。尤其是对于那些缺乏历史知识基础的青少

年游客来说，随口胡诌的旅游“伪知识”，是对景观地历史、文化的戏谑和不尊，传递出的错误信息和价值导向将误人子弟，影响久远。

对此，旅游主管部门要重视这种“胡导”现象，做好导游讲解的“导航”工作，提高员工入职门槛、加强职业培训，培养导游的责任意识、荣誉意识，促使导游丰富文化素养、赢得职业提升，并畅通投诉渠道，强化考核和监管，提升整个旅游行业形象和素质。

导游也要意识到自己身上的责任，加强专业学习，规范言行、珍惜信任，下足功夫钻研文化遗产背后的历史文化内涵，保障解说有史料依据、有据可查。通过主动热情、妙趣横生且准确无误的解说，让游客获得既真实又生动的历史文化，方不虚此行。

最后，游客也要在背起行囊之前，做好相关行程“准备”，多多阅读、了解目的地的风土人情历史典故，不断积累并提高自身的历史文化素质，保持独立思考的思想和能力，不人云亦云，不偏听偏信，以讹传讹，才不偏离“读万卷书行万里路”的旅行初衷。